

Adana Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde yatırımcılara ön tahsis süreci başladı

Dağlı: 'Gıda İhtisas OSB' uzun vadeli stratejik kazanımlar sağlayacak

**Başvurular
26 Nisan'a
kadar devam
edecek**

AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı, konuyla ilgili yaptığı değerlendirmede, "Adana'mız sahip olduğu tarımsal üretim kapasitesi, bereketli toprakları, sanayi altyapısı ve lojistik gücüyle Türkiye'nin en önemli üretim merkezlerinden biridir. Adana Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesinde başlatılan ön tahsis süreci, şehrimizin yatırım potansiyelini daha da ileriye taşıyacak son derece kıymetli bir adımdır. Bu bölge, yatırımcılarımıza yalnızca bir üretim alanı değil; aynı zamanda planlı, rekabetçi ve sürdürülebilir bir yatırım zemini sunmaktadır" dedi.

"ŞEHİRİMİZİN ÜRETİM, YATIRIM, İHRACAT VE İSTİHDAM KAPASİTESİNİ BÜYÜTECEK"

Ön tahsis sürecinin erken aşamada başlaması, yatırım planlamasını bugünden yapmak isteyen firmalar açısından da önemli bir fırsat sunduğunu kaydeden Dağlı, "Özellikle gıda üretimi, işleme, depolama ve tedarik zinciri alanlarında faaliyet gösteren işletmeler için bu sürecin hem maliyet avantajı hem de uzun vadeli stratejik kazanımlar sağlayacağına inanıyoruz. Burada yapılacak yatırımların yalnızca sanayi alanına değil; istihdama, katma değerli üretime, tarımsal üretimin güçlenmesine ve Adana'mızın ekonomik dinamizmine de çok önemli katkılar sunacağı açıktır" ifadelerini kullandı.

→ Haberi 3. Sayfada



Tamer Dağlı

Sanayide su kullanımı yeniden şekilleniyor



Su ayak izini azaltan proje: AOSB-SUYAP

AOSB, OSB Suyap Projesi kapsamında düzenlenen teknik değerlendirme toplantısında sanayi, akademi ve kamu kurumlarının temsilcilerini buluşturdu. AOSB'de düzenlenen toplantıda endüstriyel su verimliliği, sürdürülebilir su yönetimi ve atıksu yönetimi konuları masaya yatırıldı.

→ Haberi 2. Sayfada

Halkın can ve mal güvenliği huzur ortamı için 7/24 görev yapan Türk Polisi, Teşkilatın kuruluşunun 181'nci yıldönümü kutlama etkinlikleri kapsamında kan ve kök hücre bağışi kampanyasına her zaman olduğu gibi büyük ilgi gösterdi



KAN VE KÖK HÜCRE BAĞIŞINA SEFERBER OLDULAR

Adana İl Emniyet Müdürlüğü, Türk Polis Teşkilatı'nın 181. Kuruluş yılı dönümü ve Polis Haftası dolayısıyla anlamlı bir etkinliğe imza attı. İl Emniyet Müdürlüğü hizmet binasında düzenlenen kan ve kök hücre bağışi kampanyası, yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.

MÜDÜR AHMET HAKAN ARIKAN DA KAN BAĞIŞINDA BULUNDU

Şube Müdürleri ve çok sayıda polis memurunun katıldığı kampanyada, Adana Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan da kan bağışında bulunarak etkinliğe destek verdi. Program kapsamında düzenli kan bağışında bulunan polis memurlarına rozet takdim edildi. Rozetler, Adana İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan ile Türk Kızılay Genel Sekreteri Ramazan Saygılı tarafından verildi.

→ Haberi 2. Sayfada



Ahmet Hakan Arıkan
Ramazan Saygılı

ADANA Çukurova'nın En İyi Gazetesi

5 OCAK

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

www.5ocakgazetesi.com info@5ocakgazetesi.com

● YIL: 27
● SAYI: 7792
● 10 NİSAN 2026
● CUMA
● Fiyatı: 10 TL

Bu kentin marka değerlerine verdiği destek ve önemin yanı sıra kentin vizyonunu her zaman ön planda tutan 5 Ocak Medya Grubu olarak, yerel yönetimlere yine bir tarihi çağrıda bulunuyoruz;

"Adana'nın değerine yaşarken sahip çıkalım"

Adana sokaklarını her yıl nisan ayında narenciye turuncusu ve portakal çiçeğinin beyazına boyayan, havayı mis gibi narenciye kokusuyla dolduran Uluslararası Portakal Çiçeği Karnavalı, artık yerel bir şenlik olmaktan çoktan çıkıp Türkiye'nin gıptaıyla baktığı bir "kent markalaşması" dersine dönüştü. 5 Ocak Medya Grubu olarak; kentin uluslararası tanıtımına paha biçilemez bir katkı sağlayan bu devasa organizasyonun fikir önderi Ali Haydar Bozkurt için, tüm yerel yönetimlere ve Adana kamuoyuna tarihi bir çağrıda bulunuyoruz.

Ali Haydar Bozkurt

**DÜNYAYA ADANA'YI TANITAN
O MİMAR ALİ HAYDAR BOZKURT**

Diğer şehirlerin milyonlarca lira harcayarak benzer festivaller düzenlemesine rağmen bir türlü yakalayamadığı o eşsiz sinerji, Adana'da sivil bir inisiyatifin kıvılcımla doğdu. Dünyaya Adana'yı tanıtan, kentimiz için paha biçilemez bir marka yaratan ve sıfırdan uluslararası bir karnaval oluşturan Ali Haydar Bozkurt; her Nisan ayında on binleri Adana sokaklarına döken o muhteşem coşkunun ve kenetlenmenin baş mimarıdır. O'nun Adana'ya kazandırdığı bu devasa değer göz önüne alındığında, kendisine duyulan vefanın O henüz yaşarken, en güçlü şekilde gösterilmesi gerektiğine inanıyoruz. Bu bağlamda, 5 Ocak Medya Grubu olarak yerel yönetimlerimizin masasına iki somut öneri sunuyoruz:

BİR CADDEYE ADI VERİLSİN

14 yıldır Adana sokaklarında on binleri buluşturan ve kente dünya standartlarında bir vizyon kazandıran Ali Haydar Bozkurt'un hakkı, sadece alkışlarla ödenemez. Başta Adana Büyükşehir Belediyesi ve İlçe belediyeleri olmak üzere tüm yerel yöneticilere sesleniyoruz: Adana'ya böylesine büyük bir değer kazandıran Ali Haydar Bozkurt'un adı, kentimizin önemli ve prestijli bir caddesine verilerek yaşarken onurlandırılmalıdır.

**GELİN, BU İKİ PROJİYİ
KENTİMİZE KAZANDIRALIM!**

5 Ocak Medya Grubu olarak; tüm yerel yönetimlerimizi Adana'nın değerlerine ve bu değerleri yaratan isimlere sahip çıkmaya davet ediyoruz. Karnavalın ruhunu yılın 12 ayı yaşatacak o eşsiz bahçenin kurulması ve Bozkurt'un isminin bir caddede ya da portakal ağaçlarıyla donanmış bir parka verilerek ölümsüzleşmesi; hem emeğin takdir edilmesi hem de kente kalıcı bir eser kazandırılması açısından tarihi bir fırsattır.



Gelin, hep birlikte bu iki projeyi kentimize kazandıralım ve Adana'nın vefasını tüm Türkiye'ye bir kez daha gösterelim!

Hürdoğan Soykan ebediyete uğurlandı

Adana'nın saygın iş insanlarından, ATESA Tekstil Sanayi ve Ticaret A.Ş.'nin Ortağı ve Başkanı Hürdoğan Soykan, evinde geçirdiği kalp krizi sonucu 71 yaşında hayatını kaybetti. Merhum Hürdoğan Soykan, dün Kabasakal Mezarlığı'nda öğle namazına müteakip kılınan cenaze namazının ardından, göz yaşları arasında toprağa verildi. Törene siyaset ve iş dünyasından çok sayıda isim katıldı.

→ Haberi 7. Sayfada



Halkın can ve mal güvenliği huzur ortamı için 7/24 görev yapan Türk Polisi, Teşkilatın kuruluşunun 181'nci yıldönümü kutlama etkinlikleri kapsamında kan ve kök hücre bağışına kampanyasına her zaman olduğu gibi büyük ilgi gösterdi



Kan ve kök hücre bağışına seferber oldular



ÖZEL
5OCAK
HABER

Em. Md.
Ahmet Hakan
Arıkan

Türk Kızılay Genel
Sekreteri
Ramazan Saygılı

Adana İl Emniyet Müdürlüğü'nde Türk Polis Teşkilatı'nın 181. Kuruluş yıl dönümü ve Polis Haftası kapsamında düzenlenen kan ve kök hücre bağışına kampanyası yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.

Şube müdürleri ve çok sayıda polis memurunun katıldığı kampanyada, Adana Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan da kan bağışında bulunarak etkinliğe destek verdi. Program kapsamında düzenli kan bağışında bulunan polis memurlarına rozetleri takdim edildi. Rozetler, Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan ile Türk Kızılay Genel Sekreteri Ramazan Saygılı tarafından verildi.

Adana İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan, kan bağışının önemine dikkat çekerek, "Kızılay'ımızın uzun yıllardır sürdürdüğü bu kampanyaya destek vermekten mutluluk duyuyoruz. Kan bağışının bizim açımızdan önemi ve güzelliği şu: Polis akademisinden itibaren, çok genç yaşlardan beri düzenli olarak kan veren ve bu alışkanlığını sürmesini isteyen biriyim. Acil durumlarda Kızılay'ın kapısını çalarak, yardıma muhtaç kişiler için kan bağışına konusunda destek sağlayabiliyoruz."

Kızılay'ımızın uzun yıllardır sürdürdüğü bu kampanyaya destek vermekten mutluluk duyuyoruz" dedi.

"EMNİYET TEŞKİLATI, KIZILAY GİBİ İYİLİK HAREKETİDİR"

Türk Polis Teşkilatı'nın 181 yıllık köklü geçmişine dikkat çeken Türk Kızılay Genel Sekreteri Ramazan Saygılı, "Öncelikle İstanbul'da hain bir saldırıya uğrayan emniyet teşkilatına geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. Rabbim yaralananlara şifa versin. Emniyet teşkilatımızın ayağına taş değmesin. Türk Polis Teşkilatı'nın 181. Kuruluş yıl dönümünü kutluyoruz. Çünkü bu köklü bir iyilik hareketidir. Kızılay bir iyilik hareketi olduğu gibi, Emniyet Teşkilatı da bir iyilik hareketidir; güvenliği sağlamaktadır. Bugün de Adana İl Emniyet Müdürlüğümüz, İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan'ın himayesinde geleneksel olarak kan bağışında bulunuyor. Bir yandan güvenliğimizi sağlarken, diğer yandan damarlarımızdaki asil kanla milletimizin yaralarına merhem olmak için kan bağışına yapıyorlar" diye konuştu. Konuşmalarından kan ve hücre bağışında bulunan emniyet mensupları ile anı fotoğrafı çekilmesiyle etkinlik sona erdi.



Su ayak izini azaltan proje: AOSB-SUYAP

Sanayide
su kullanımı
yeniden
şekilleniyor

Adana Hacı Sabancı OSB, OSB Suyap Projesi kapsamında üniversiteler ve bakanlık yetkilileriyle endüstriyel su verimliliği için bir araya geldi.

AOSB, OSB Suyap Projesi kapsamında düzenlenen teknik değerlendirme toplantısında sanayi, akademi ve kamu kurumlarının temsilcilerini buluşturdu. AOSB'de düzenlenen toplantıda endüstriyel su verimliliği, sürdürülebilir su yönetimi ve atıksu yönetimi konuları masaya yatırıldı.

KATILIMCILAR VE TEKNİK DEĞERLENDİRMELER

AOSB Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Tosmur ve Bölge Müdürü Ersin Akpınar'ın ev sahipliğindeki toplantıya; Konya Teknik Üniversitesi'nden Prof. Dr. Bilgehan Nas, Prof. Dr. Mehmet Emin Argun, Yüksek Çevre Mühendisleri Sefa Turgut ve Büşra Dil katıldı. İstanbul Teknik Üniversitesi'nden Prof. Dr. İsmail Koyuncu ve Dr. Öğr. Üyesi Mehmet Emin Paşaoğlu ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Adana İl Müdürlüğü'nden Çevre Yönetimi ve Denetimi Şube Müdürü Tuğba Kır da teknik değerlendirmelere katkı sağladı. Bakanlık düzeyinde ise T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan Uzman Yardımcısı Burak Özdemir, Çevre Mühendisi Emel Albayrak ve Bakanlık şehir plancısı toplantıda yer aldı.

SÜRECİN ARKA PLANI VE PROJENİN ÖNEMİ

OSB Suyap Projesi, Adana Hacı Sabancı OSB bünyesinde endüstriyel su verimliliği, sürdürülebilir su yönetimi ve atıksu yönetimi konularını kapsayan önemli bir girişimdir. Türkiye'de organize sanayi bölgelerinde su yönetimi projeleri son yıllarda büyük önem kazanırken, su ayak izi ve endüstriyel verimlilik konuları öne çıkıyor.

Sanayi tesislerinin günlük tüketimleri neticesinde sanıldığından çok daha fazla su tüketildiği veya kirletildiği biliniyor. Su ayak izi, doğrudan kullanılan suya ilave olarak ihtiyaç duyulan ürün ve hizmetlerin üretiminde kullanılan ve kirletilen su miktarını da gösteriyor. Bu nedenle OSB'lerde sürdürülebilir su yönetimi kritik önem taşıyor.

STRATEJİK BİLGİ PAYLAŞIMI VE İŞ BİRLİĞİ

Toplantıda kurumlar arası stratejik bilgi paylaşımı gerçekleştirilerek, endüstriyel su verimliliği konusunda somut adımlar planlandı. Katılımcılar, sanayi-akademi-kamu iş birliğinin en güzel örneklerinden birini oluşturulan bu buluşmada değerli katkılar sundu. ISO 46001 Su Verimliliği Yönetim Sistemi gibi uluslararası standartların OSB'lerde uygulanması ve su kaynaklarının sürdürülebilir yönetimi için atılan bu adımlar, bölgesel kalkınmaya da katkı sağlıyor.

Adana Hacı Sabancı OSB'nin düzenlediği bu teknik toplantı, sanayi-akademi-kamu iş birliğinin ne kadar verimli olabileceğini gösteriyor. Endüstriyel su verimliliği ve sürdürülebilir su yönetimi, özellikle organize sanayi bölgelerinde çevresel sürdürülebilirlik açısından hayati önem taşıyor. Bu tür iş birlikleri, hem çevre koruma hem de sanayi verimliliği açısından örnek teşkil ediyor.

AOSB-SUYAP PROJESİ DETAYLARI VE HEDEFLERİ

AOSB bünyesinde yürütülen OSB-SUYAP Projesi, atıksuların arıtılarak yeniden kullanımı, endüstriyel su verimliliği ve sürdürülebilir su yönetimi konularını kapsayan stratejik bir çevre projesi olarak öne çıkıyor. Proje kapsamında arıtılmış atıksuların sanayideki geri kazanım potansiyeli artırılarak döngüsel ekonomiye katkı sağlanması hedefleniyor.

Amaç: Kısıtlı su kaynaklarını korumak ve sanayi tesislerinin su ihtiyacını, arıtılmış atıksularını yeniden kullanarak karşılamak.

Paydaşlar: T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Konya Teknik Üniversitesi (KTÜ), İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ), Bursa Teknik Üniversitesi (BTÜ) ve diğer akademik uzmanlar.

Kapsam: AOSB'deki mevcut 90.000 m³/gün kapasiteli atıksu arıtma tesisleri, pilot geri kazanım tesisleri ve ileri arıtma teknolojileri (Reverse Osmoz).

Saha İncelemeleri: Proje kapsamında teknik ekipler, AOSB'deki arıtma tesislerinde incelemelerde bulunarak veri girişleri ve fizibilite çalışmaları yapıyor.

Hedef: 2030 yılına kadar sanayide arıtılmış atıksu kullanım oranını %15'e çıkarmaya katkı sağlamak.

AOSB, bu proje ile sanayi-akademi-kamu iş birliğini güçlendirerek, su verimliliği yönetimi standartlarını (ISO 46001) uygulamayı ve bölgesel kalkınmayı sürdürülebilir hâle getirmeyi amaçlıyor.



“Türk Polisi Huzur, Güven ve İstikrarın teminatıdır”

Vali Mustafa Yavuz, “Bir asrı aşan tecrübesiyle, anayasal hak ve özgürlüklerimizi titizlikle koruyan, insan hayatını her şeyin üstünde tutan emniyet teşkilatımız; milletimizin birliğine ve beraberliğine kasteden her türlü tehdide karşı güçlü bir duruş sergileyerek daima caydırıcı bir güç olmuştur ve olmaya devam edecektir” dedi.

Adana Valisi Mustafa Yavuz, Türk Polis Teşkilatı'nın kuruluşunun 181'nci yıldönümü dolayısıyla bir kutlama mesajı yayınladı. Vali Mustafa Yavuz, “Bir asrı aşan tecrübesiyle, anayasal hak ve özgürlüklerimizi titizlikle koruyan, insan hayatını her şeyin üstünde tutan emniyet teşkilatımız; milletimizin birliğine ve beraberliğine kasteden her türlü tehdide karşı güçlü bir duruş sergileyerek daima caydırıcı bir güç olmuştur ve olmaya devam edecektir” dedi.

Adana Valisi Mustafa Yavuz, Türk Polis Teşkilatı'nın kuruluşunun 181'nci yıldönümü dolayısıyla bir kutlama mesajı yayınladı. Vali Mustafa Yavuz, mesajında özetle şunları söyledi: “Türk Polis Teşkilatımız; ülkemizde huzur, güven ve istikrarın en önemli teminatlarından biridir. 181 yıllık köklü geçmişiyle milletimizin hizmetinde olan bu güzide teşkilatımızın kuruluş yıl dönümünü gururla kutluyoruz. Geçmişten bugüne, zaman ve mekân gözetmeksizin vatanımızın dört bir yanında büyük bir fedakârlıkla görev yapan polislerimiz; toplum huzurunun kesintisiz devamı, vatandaşlarımızın can ve mal güvenliğinin sağlanması



ve devletimizin bekasının korunması gibi son derece önemli sorumlulukları üstün başarıyla yerine getirmiştir. Vatandaşlarımıza göster-

dikleri hoşgörülü yaklaşımlarıyla sadece güvenliğinin değil, aynı zamanda umudun, huzurun ve devletin şefkat elinin de temsilcisi olan emniyet mensuplarımız, gerçekleştirdikleri özverili çalışmalarla milletimizin gönlünde müstesna bir yer edinmiştir. Suç ve suçlularla mücadelede bilimsel ve teknolojik imkânları etkin bir şekilde kullanan, çağın gerekliliklerine uyum sağlayarak kendini sürekli yenileyen, önleyici güvenlik anlayışıyla da önemli başarılarına imza atan emniyet teşkilatımız; bu yönüyle yalnızca ülkemizde değil, uluslararası alanda da saygın bir konuma ulaşmıştır. Vatandaşlarımızın, bayrağımızın ve millî-manevi değerlerimizin korunmasında görev alan tüm polislerimize, gösterdikleri üstün gayret dolayısıyla şükranlarımı sunuyorum. Bu vesileyle, ilimizde görev yapan emniyet mensuplarımız başta olmak üzere, ülkemizin dört bir yanında büyük bir cesaret ve özveriyle görevlerini sürdüren kahraman polislerimize başarılar diliyorum; aziz şehitlerimizi rahmetle anıyor, kıymetli gazilerimize sağlıklı ve huzurlu bir ömür temenni ediyorum.” (5 OCAK/VALİLİK/BÜLTEN)

Adana Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde yatırımcılara ön tahsis süreci başladı

Dağlı: ‘Gıda İhtisas OSB’ uzun vadeli stratejik kazanımlar sağlayacak



Adana Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde yatırımcılara yönelik ön tahsis süreci başladı. AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı, “Gıda üretimi, işleme, depolama ve tedarik zinciri alanlarında faaliyet gösteren işletmeler için bu sürecin hem maliyet avantajı hem de uzun vadeli stratejik kazanımlar sağlayacağına inanıyoruz” dedi.

Adana Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde yatırımcılara yönelik ön tahsis süreci başladı. Başvurular 6 Nisan 2026 tarihinde başlandı, süreç 26 Nisan 2026 tarihine kadar devam edecek. Ön tahsis başvuruları, elektronik ortamda gerçekleştirilecek olup detaylı bilgiye ve başvuru ekranına 'meydip.sanayi.gov.tr' adresi üzerinden ulaşılabilir.

“Adana, güçlü bir cazibe merkezi haline gelecek”

AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı, konuyla ilgili yaptığı değerlendirmede, “Adana'mız sahip olduğu tarımsal üretim kapasitesi, bereketli toprakları, sanayi altyapısı ve lojistik gücüyle Türkiye'nin en önemli üretim merkezlerinden biridir. Adana Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgemizde başlatılan ön tahsis süreci, şehrimizin yatırım potansiyelini daha da ileriye taşıyacak son derece kıymetli bir adımdır. Bu bölge, yatırımcılarımıza yalnızca bir üretim alanı değil, aynı zamanda planlı, rekabetçi ve sürdürülebilir bir yatırım zemini sunmaktadır. Gıda sanayisine uygun altyapısı, tarım üretim merkezlerine yakınlığı, lojistik avantajları ve entegre üretim imkanlarıyla Adana'mız, gıda



alanında yatırım yapmak isteyenler için güçlü bir cazibe merkezi haline gelmektedir” ifadelerini kullandı.

“Şehrimizin üretim, yatırım, ihracat ve istihdam kapasitesini büyütecek”

Ön tahsis sürecinin erken aşamada başlaması, yatırım planlamasını bugünden yapmak isteyen firmalar açısından da önemli bir fırsat sunduğunu kaydeden Dağlı, “Özellikle gıda üretimi, işleme, depolama ve tedarik zinciri alanlarında faaliyet gösteren işletmeler için bu sürecin hem maliyet avantajı hem de uzun vadeli stratejik kazanımlar sağlayacağına inanıyoruz. Burada yapılacak yatırımların yalnızca sanayi alanına değil; istihdam, katma değerli üretime, tarımsal üretimin güçlenmesine ve Adana'mızın ekonomik dinamizmine de çok önemli katkılar sunacağı açıktır. Şehrimizin üretim, yatırım, ihracat ve istihdam kapasitesini büyütecek bu sürecin Adana'mız için hayırlı olmasını diliyorum” diye konuştu. (5 OCAK/AK PARTİ İL/BÜLTEN)

TOKİ konutlarındaki skandal meclis gündeminde

CHP Adana Milletvekili Orhan Sümer, Adana'da depremzedeler ve dar gelirli vatandaşlar için inşa edilen TOKİ konutlarındaki skandalı Meclis gündemine taşıyarak sert eleştirilerde bulundu.

Sümer, “Vatandaşlarımız kapıdan içeri adım attıkları anda dökülen bir yapıyla karşı karşıya kalıyorlar. Bu binalar depremde vatandaşımıza birer lütuf gibi sunulamaz.” dedi.

KÂR HIRSI LİYAKATSİZLİĞİ GETİRDİ

TOKİ konutlarındaki temel sorunun denetimsizlik ve taşeron sistemi

olduğunu vurgulayan Orhan Sümer, dev ihaleleri alan ana müteahhit firmaların kâr hırsıyla işi liyakatsiz ellere bıraktığını savundu.

CHP Adana Milletvekili Sümer, konuya ilişkin yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı:

“Buradaki temel sorun, TOKİ'nin dev ihaleleri verdiği ana müteahhit firmaların kâr hırsıyla işi liyakatsiz taşeronlara devretmesi, TOKİ yetkililerinin de bu süreci sonuna kadar takip etmemesidir. İşçiliğin yerlerde süründüğü bu konular, devlet ciddiyetinden uzak bir anlayışın eseridir.”

Binaların daha ilk sınavında sınıfta kaldığını belirten CHP'li Sümer, teslim edilen konutlardaki teknik kusurları tek tek sıraladı. Henüz yeni biten binalarda malzemelerin çürümeye başladığını ifade eden Orhan Sümer, şunları söyledi:

“Bakin, daha ilk yağın yağmurda maalesef kayan topraklar, merdivenler, 3'üncü ve 4'üncü kata kadar yağmur alan, insanların yatak odalarına kadar su giren binalarla karşı karşıyayız. Kalitesiz malzeme kullanıldığı binaların her köşesinden belli oluyor. Peyzajı bitmemiş, altyapısı eksik bir yapıyı vatandaşa ‘tamam’ diye sunamazsınız.”

TOKİ HER ÇİVİNİN SORUMLULUĞUNU TAŞIMALIDIR

CHP Adana Milletvekili Sümer, TOKİ'nin sadece ihale makamı olmadığını, teslim edilen her konutun güvenliğinden ve kalitesinden sorumlu olduğunu hatırlatarak yetkilileri göreve çağırdı.

“TOKİ yaptığı işin sadece ihalesini yapmakla yetinmez,” diyen Sümer, konuşmasını şöyle noktalandı: “Teslim edilen her bir dairenin, çakılan her bir çivinin sorumluluğu devletin omuzlarındadır. Vatandaşımızı bu çürük ve eksik yapılarla mahkûm edemezsiniz.” (5 OCAK/TBMM/BÜLTEN)



Şehit polisler unutulmadı

Polis teşkilatının kuruluşunun 181'inci yıl dönümünde, Adana'nın Sarıçam ilçesindeki Buruk mezarlığında anma töreni düzenlendi. Tören, Kur'an-ı Kerim tilaveti ile başladı.

Program kapsamında şehitler için dualar edildi. Törene katılan protokol üyeleri ve polisler, şehit kabirleri başında hazır bulundu. Adana Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan,

şehitliğe gelecek mezarları tek tek ziyaret etti ve kabirlere karanfil bıraktı. Şehitlerin isimlerinin yazılı olduğu mezar taşlarını inceleyen Arıkan, görevlilerden de bilgi aldı. Tören

boyunca polis ekipleri ve katılımcılar şehitlik alanında hazır bulundu. Programın devamında Arıkan, şehit aileleriyle bir araya gelerek bir süre sohbet etti. (İHA)



Sosyal Hizmetler Kanun teklifiyle ilgili TBMM'de partisi adına kürsüye çıkan CHP Adana Milletvekili Dr. Müzeyyen Şevkin sert tepki gösterdi ve baslıktaki ifadeyi kullandı:

Çocukları suça iten sistemi değil, mahremiyeti hedef alıyorsunuz

Dr. Şevkin, çocukların suçla tanışmasının bireysel değil sistemsal bir sorun olduğuna dikkat çekerek, "İlkokullara kadar inen uyuşturucu, çocukların çetelere kurban edilmesi, silaha erişimin kolaylığı ortadayken çözüm olarak çocuk evlerine kamera yerleştirmek kabul edilemez" dedi.

CHP Adana Milletvekili, TBMM Başkanlık Divanı Üyesi Dr. Müzeyyen Şevkin, Sosyal Hizmetler Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi üzerine yaptığı konuşmada, "suça sürüklenen çocuk" kavramının arkasındaki gerçeğin görmezden geldiğini vurguladı. Dr. Şevkin, çocukların suçla tanışmasının bireysel değil sistemsal bir sorun olduğuna dikkat çekerek, "İlkokullara kadar inen uyuşturucu, çocukların çetelere kurban edilmesi, silaha erişimin kolaylığı ortadayken çözüm olarak çocuk evlerine kamera yerleştirmek kabul edilemez" dedi.

Sosyal kurumlarda yaşanan istismar vakalarının da iktidarın sorumluluğunda olduğunu belirten Dr. Şevkin, çocukların mahremiyetini zedeleyecek uygulamaların çözüm olamayacağını ifade etti. Raket Dink'in "Bir bebekten katil yaratan karanlığı sorgulamadan hiçbir şey yapılamaz" sözünü

hatırlatan Dr. Şevkin, suçla mücadelede kök nedenlere inilmesi gerektiğini vurguladı.

"KADINI EVE HAPSEDEBİLMENİN SORUMLULUĞU ANLAYIŞINI KABUL ETMİYORUZ"

Yasa teklifinde analık izninin artırılmasını olumlu bulduğunu ancak babalık izninin yalnızca 10 güne çıkarılmasını yetersiz gördüğünü belirten Dr. Şevkin, bu yaklaşımın bakım sorumluluğunu tamamen kadına yüklediğini söyledi. Kadının iş gücünden kopmasına yol açan politikaların kabul edilemez olduğunu dile getiren Dr. Şevkin, Dünya Ekonomik Forumu'na göre Türkiye'nin kadınların iş gücüne katılım oranında 146 ülke içerisinde 132'nci sırada yer aldığını, Türkiye'nin kadın istihdamında dünya sıralamasında çok gerilerde olduğunu dikkat çekti. Kadın istihdamının güçlendirilmesinin yalnızca doğum izniyle sınırlı kalmaması gerektiğini belirten Dr. Şevkin, ev kadınlarının görün-

meyen emeğinin sosyal güvence kapsamına alınması gerektiğini vurguladı.

"SOSYAL DEVLET PİYASAYA DEVREDİLEMEZ, ÇÖZÜM KAMUCU POLİTİKALARDIR"

Ev kadınlarına prim desteği sağlanması, isteğe bağlı sigortalılıkta kolaylıklar ve düşük gelirli kadınlar için özel teşviklerin hayata geçirilmesi gerektiğini belirten Dr. Şevkin, kırsal alanda çalışan kadınlara da pozitif ayrımcılık çağrısı yaptı. Kadın çiftçilerin sigortalılık süreçlerinin kolaylaştırılması ve prim borçlarında esneklik sağlanmasının üretimi artıracaklarını ifade eden Dr. Şevkin, sosyal hizmetlerin piyasalaştırılmasına karşı olduklarını vurguladı. Cumhuriyet Halk Partisi'nin yaklaşımının net olduğunu belirten Dr. Şevkin, sözlerini şöyle tamamladı: "Sosyal hizmetler devredilemez, daraltılmaz. Sosyal devlet ilkesinin gereği olarak kamusal sorumluluk güçlendirilmelidir. Çözüm; ekonomik

iyileştirmede, gelir dağılımında adalette, çağdaş eğitim modelinde ve üretimdedir." (5 OCAK/TBMM/BÜLTEN)



Süleyman CANBOLAT

İYİ HÂLİNİZ DİBİ GÖRSÜN

Salyalar akıtarak saldırıyor;
"İyi hâl."
İsırarak kopartıyor;
"İyi hâl."
Paçavraya çeviriyor;
"İyi hâl."
Tekerlekli arabaya mâhkum bırakıyor;
"İyi hâl."
Kulağını, burnunu kesiyor;
"İyi hâl."
Sidik içiriyor;
"İyi hâl."
Amuda dikeyiyor;
"İyi hâl."
Ağaca çıkarıyor;
"İyi hâl."
Dört ayaklı duruma sokuyor;
"İyi hâl."
Adını unutturuyor;
"İyi hâl."
GAYB'a gönderiyor;
"İyi hâl."
Vampirleşiyor;
"İyi hâl."
Bıçaklıyor;
"İyi hâl."
Jarjörü boşaltıyor;
"İyi hâl."
Yaşamını sonlandırıyor;
"İyi hâl."

Kendisini adam sayan, "insanım" diyen, diyebilen...

Dediğinden utanmayan, sıkılmayan, Allah'tan korkmayan ne kadar uhucu, ne kadar balıcı, ne kadar şerli, ne kadar kirlî, ne kadar şerefsiz, ne kadar onursuz, ne kadar haysiyetsiz, ne kadar cibiliyetsiz, ne kadar çöç, ne kadar çöp var SA;

"İyi hâl uygulamalarıyla taçlandırılıyor."

- Bu mudur?
- Bu kadar mıdır?
- Böyle mi olmalıdır?

"İyi hâlî" uygulamayanlara hiçbir sözüm yok..

Uy-gu-la-yan-lara söylüyorum;

- İT'lerin, çapsızların, çaputların, vampirlerin, sansarların, çukurların, çakalları, çamurların, sürüngeçenlerin yaptığı "canlar yakıcı, canlar bitirici eylemler" Türkiye'deki tüm noterler tarafından oybirliği ile onaylanmıştır;

"İyi hâl uygulaması" neyin nesidir be arkadaş?

- Ar etmiyormusunuz be arkadaş?
- Hicap duymuyor musunuz be arkadaş?
- Yüzünüz kızarmıyor mu be arkadaş?
- Utanmıyor musunuz be arkadaş?

Daha dün.. Evet evet daha dün... İnsanı insanlığından utandıran, kahreden,

19 şiddetinde deprem misali derinden sarsan, yıkan, yakan, nefessiz bırakacak bo-yutlara sokan ölüm ile sonuçlanan deşet verici bir olay yaşandı benim canım ülkemde...

Soysuzun biri bıçağı eline alıyor... Kendisinden boşanmak isteyen eşini, baldızını, kayınbabasını oracıkta kat-le-di-yor..

Kıvırtmadan belirtiyorum;
- Bu tür örneklerin daha da fazlaşması-nin tek sebebi,

- "İyi hâl" denen rezil, zibil anlayış, ve o anlayışın asla ve katta anlaşılacak ol-ma-sı-dir..

Nokta!

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı, Parti Sözcüsü ve Adana Milletvekili Sadullah Kısacık 'tan kurban bayramı öncesi iktidara çağrı;

Engelli aylığı alanlara bayram ikramiyesi verilmeli

Son haftalarda yağan sağanak yağmur sonrası uzmanından ciddi uyarı geldi; Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mesut Başbüyük;

Rehavete kapılmayın



Türkiye'nin en sıcak illerinden Adana'da şiddetli yağış ve dolu etkisini gösterirken Prof. Dr. Mesut Başbüyük, "Yağışlar kesildikten sonra gelebilecek yoğun bir sıcak hava dalgasında dereler kuruyabilir, suyu çok dikkatli yönetmemiz lazım" dedi. Son yıllarda artan iklim değişikliğiyle birlikte geçtiğimiz sene Türkiye başta olmak üzere dünyanın birçok ülkesinde kuraklık etkili oldu. Ancak bu sene ülkemizde kış aylarında yağın kar ve yağmurlar sonucu kuraklık tehdidi kısmen ortadan kalktı. Ancak uzmanlar, bu durumun her an tersine dönebileceğini, 1 hafta 10 gün sürebilecek sıcak hava dalgasıyla suların buharlaşıp yeniden kuraklık riskiyle karşı karşıya kalacağını belirtti. Öte yandan uzmanlar tarafından Türkiye'nin en sıcak illerinden Adana'ya da bu sene yağın şiddetli yağış ve doluların, iklim değişikliğinin en doğal özelliklerinden olduğu vurgulandı.

"Bir tarafta kuraklık diğer tarafta yoğun sel"

Konuyla ilgili Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mesut Başbüyük, İHA muhabirine açıklamalarda bulundu. Son günlerde Adana ve çevresinde yaşanan ani ve şiddetli yağışları değerlendiren Prof. Dr. Mesut Başbüyük, bu durumun sık karşılaşılan meteorolojik anormalliklerden biri olduğunu ifade ederek, "Çukurova bölgesinde yaklaşık 45 dakika içerisinde 50 kilogram yağış indi. Benzer şekilde Osmaniye Kadiri ilçesinde dakikalar içerisinde ani ve baskın yağmurlar görüldü. Geçen yıl mart ayında Adana'nın yaylaları da dahil olmak üzere yoğun bir kuraklık yaşıyorduk ve tarihinde görülmemiş şekilde yaylalara tankerlerle su dağıtılıyordu. Bu sene ise Adana'da yer yer 100 kilogramı aşan günlük ani yağışlar oldu. Bir tarafta kuraklık yaşanırken diğer tarafta

yoğun sel felaketleriyle karşı karşıya kalıyoruz" diye konuştu.

"Sıcak hava dalgalarında dereler kuruyabilir"

Artan nüfus, tarımsal ve endüstriyel faaliyetler nedeniyle su kullanımının giderek arttığına dikkat çeken Prof. Dr. Başbüyük, su yönetimi konusunda uyarılarda bulunarak şunları söyledi:

"Bugün barajlardan su taşıyor, barajlar yüzde yüz dolu ancak bu bizi yanıltmasın. Yarın bu yağışlar kesildikten sonra arkasından gelebilecek yoğun ve tekrarlayan sıcak hava dalgaları durumunda kendi su kaynaklarımız ve derelerimiz kuruyacaktır. Suyu enerji, tarım ve içme suyu olarak yoğun bir şekilde kullanıyoruz. Bu yüzden suyu mutlaka çok daha dikkatli bir şekilde kullanmamız ve iyi yönetmemiz lazım."

"Meteorolojik afetler bitmeyecek, altyapılar hazırlanmalı"

İklimle bağlı meteorolojik krizlerin giderek artacağını ve bu durumun kalıcı olduğunu belirten Prof. Dr. Başbüyük, şehirlerin altyapılarının buna uygun hazırlanması gerektiğini de belirterek, "Bugünden yarına hiçbir şey değişmeyeceğine göre önümüzdeki yıllarda da biz bu aşırı yağışları ve kavurucu sıcak hava dalgalarını göreceğiz. Buna bağlı olarak dolu ve fırtına gibi her türlü meteorolojik afete önceden hazırlıklı olmamız lazım. Aksi takdirde bu senaryolarla sık sık karşılaşacağız. Başta şehirlerin altyapısı olmak üzere, ilgili tüm kurumların kendisini bu yeni normal duruma göre ayarlaması gerek" diye konuştu. (İHA)



Çevre Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mesut Başbüyük

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı, Parti Sözcüsü ve Adana Milletvekili Sadullah Kısacık, Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu'nda yaptığı konuşmada, engelli aylığı alan vatandaşların da bayram ikramiyesinden yararlanmasını gerektiğini vurguladı.

Emeklilere bayramlarda verilen ikramiyenin her ne kadar yetersiz olsa da bayram sevincine katkı sunduğunu belirten DEVA Partisi Adana Milletvekili Sadullah Kısacık, "Ülkemizde emeklilerimize çok yetersiz de olsa bayramlarda ikramiye veriliyor ve bir nebze de olsa bayram sevincine katkıda bulunuluyor. Aynı bayram sevincini yaşamaya en çok ihtiyaç duyan kesimlerden biri olan engelli aylığı alan vatandaşlarımıza maalesef bayram ikramiyesi verilmiyor", dedi.

"Engelli Vatandaşlarımız da Bayram Sevincine Ortak Edilmelidir"

Toplumsal dayanışmanın simgesi olan bayramlarda sosyal devlet anlayışının gereği olarak engelli aylığı alan vatandaşların da bayram sevincinden mahrum bırakılmaması gerektiğini ifade eden Kısacık, "Bayramlar paylaşmanın, dayanışmanın ve hatırlanmanın günleridir. Devletin vatandaşının yanında olduğunu hissettirdiği özel günlerden birisidir. Önümüzdeki Kurban Bayramı'ndan başlamak üzere engelli aylığı alan vatandaşlarımıza da bayram ikramiyesi verilmeli ve devletimiz bu vatandaşlarımızı bayram sevincine ortak etmelidir", açıklamalarıyla yaklaşan Kurban Bayramından başlamak üzere engelli aylığı alan vatandaşlara bayram ikramiyesi uygulamasının başlatılması gerektiğini dile getirdi.

(5 OCAK/TBMM/BÜLTEN)



TÜRK KALP VAKFI

iyi kalpli ol!

www.tkf.org.tr

Şube Başkanı Hıdır Çak, kent in altyapısının yağmuru kaldıracak kapasitede olmadığını söyledi

İMO'dan dikkat çeken çıkış

Hıdır Çak, Altyapı yetersizliği nedeniyle yağışların sele dönüştüğünü, ev ve işyerlerini su bastığını, alt geçitlerin göle döndüğü, araçların yollarda mahsur kaldığını, kent içi ulaşımın felç olduğunu, tarım alanları da zarar gördüğünü belirtti.

10 YATAKLI YOĞUN BAKIM YAPIMI VE YEMEKHANE YAPIM İŞİ

10 YATAKLI YOĞUN BAKIM YAPIMI VE YEMEKHANE YAPIM İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/620691

1- İdarenin

1.1. Adı : ADANA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ADANA ÇUKUROVA DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : Kurttepe Mah. Süleyman Demirel Bulvarı 83027 Sokak No:4 01170 Çukurova/ADANA ÇUKUROVA/ADANA

1.3. Telefon numarası : 03224604350

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 27.04.2026 - 11:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres

: Adana Çukurova Devlet Hastanesi Satınalma Birimi

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı : 10 YATAKLI YOĞUN BAKIM YAPIMI VE YEMEKHANE YAPIM İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1 KISIM 10 YATAKLI YOĞUN BAKIM YAPIMI VE YEMEKHANE YAPIM İŞİ

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Adana Çukurova Devlet Hastanesi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-tekliif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği Listesinde yer alan B II veya B III Grubu Bina İşleri veya C II Isıtma-Soğutma, Havalandırma ve İklimlendirme TesiSATI İşleri benzer iş sayılacaktır.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

Elektrik Mühendisliği

Elektrik-Elektronik Mühendisliği

Elektronik ve Haberleşme Mühendisliği

İnşaat Mühendisliği

Makine Mühendisliği

Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1

Sınır değer in altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

İnşaat Mühendisleri Odası (İMO) Adana Şube Başkanı Hıdır Çak, yağışların Adana'nın altyapı yetersizliği gözler önüne serdiğini bildirerek, yetkilileri önlem almaya çağırdı.

Her yağmurda aynı tabloyla karşılaşıldığını ifade eden Çak; Altyapı yetersizliği nedeniyle yağışların sele dönüştüğünü, ev ve işyerlerini su bastığını, alt geçitlerin göle döndüğünü, araçların yollarda mahsur kaldığını, kent içi ulaşımın felç olduğunu, tarım alanları da zarar gördüğünü belirtti.

Kadirli'de aynı sebeplerle, altyapı yetersizliği ve çarpık kentleşme sonucu geçtiğimiz gün yaşanan sel baskınında iki yurttaşımızı kaybettiğimizi söyleyen Çak; "Yoğun ve ani den bastırın sağanakla birlikte debisi yükselen Bülbül Deresi ve Savrun Çayı, yataklarından taşarak ilçe merkezine yayılması sonucu su taşkınları yaşandı, Kadirli'de hayat felce uğradı. En acı kısmı da yetersizlikler iki cana mal oldu" dedi.

YILLARIN İHMALİ VAR!

Adana'da da her yağışta karşı karşıya olduğumuz tablonun yılların ihmalinin sonucu olduğunu ilave eden Çak sözlerine şöyle devam etti:

"Her yağışta bu sorunları tekrar yaşamamız, kentimizin yağmuru yönetebilecek bir altyapıya sahip olmadığımızı açıkça göstermektedir.

Bu gerçek; sorumluluğu ertelemeyi değil, acil ve kalıcı çözümler üretmeyi zorunlu kılmaktadır. Çünkü bugün çözülmeyen her sorun, yarına daha büyük problemler yaratmaktadır.

Yaşanan su baskınlarını, yalnızca yağış miktarına bağlamak gerçekçi değildir. Suyun temel bir gerçeği vardır: Suyu engellemezsiniz, ancak doğru yönetebilirsiniz. Kentler de buna göre planlanmak zorundadır.

Bizler, tekrarlayan ve çözümsüz bırakılan bu sorunların, ortadan kaldırılmasını istiyoruz. Amacımız yalnızca eleştirmek değil; bilimsel, teknik ve planlı çözümlerin hayata geçirilmesini sağlamaktır. Adana'nın yıllara dayalı sorunlarının farkındayız;



KURTULUŞ KILIÇ

HÂL-İ PÜR-MELÂLİMİZİ ARZ EDİYORUM

1990'lı yılların ortalarındaydık. Şimdiki adı Adana Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi olan Merkez Meslek Lisesi'nin önüne Lionslar tarafından bir demir köprü yaptırılmıştı. O zamanlar bir kırtasiye ve da işleten ve milliyetçi değerlere fazlasıyla sahip tarih öğretmemiz köprü'nün Lionslar tarafından yaptırılmasına müsaade edildiği için çok kızmış ve; "Bunu demir bana söyleseler ben yaptırırdım" demişti. (Hoş o köprü geçenlerde yıkıldı ve Adana Büyükşehir Belediyesi hala yapmadı. Yapamıyorsa bana söyleşinler ben yaptıracağım birisini/birilerini bulurum.)

Bu neden aklıma geldi; Dün gazetelerde bir haber vardı. O haberde yazılan cümle aynen şöyleydi; Seyhan'da vatandaşın beklediği hizmet için çalışma başlatılıyor. Ne kadar güzel bir giriş değil mi?

Seyhan ki; Türkiye'deki almışa yakın ilden daha büyük bir nüfusa sahip. Ülkenin en önemli ilçelerinden birisi. Elbette bu ilçede yaşayanların (başta ben) en büyük beklentisi hizmet. Bu da en doğal hakkımız. Pekiyi! Neymiş o hizmet biliyor musunuz?



ancak çözüm iradesi ve somut adımlar görmek istiyoruz.

Altyapı yatırımları uzun vadeli, yüksek maliyetli ancak vazgeçilmez yatırımlardır. Bu nedenle doğru planlanmalı, teknolojiye uygun inşa edilmeli ve düzenli bakım süreçleriyle sürdürülebilirliği sağlanmalıdır. Nitelikli altyapı, kent yaşamının kalitesini doğrudan belirler.

Ortaya çıkan tablo, yerel yönetimlerin gecikmeksizin bütüncül ve kalıcı çözümlere yönelmesini zorunlu kılmaktadır. Palyatif çözümler yerine, kent tamamını kapsayan ve sorunun tekrarını önleyen bir yaklaşım benimsenmelidir.

Bu kapsamda:

*Mevcut yağmur suyu hatları yenilenmeli ve kapasite artırımı sağlanmalıdır.

*Yağmur suyu ve kanalizasyon sistemleri ayrıştırılmalıdır (birçok yerde hâlâ birleşik sistem var)

*Taşkın riski yüksek bölgelerde büyük kesitli kolektör hatlar inşa edilmelidir.

*Kritik noktalara yüksek kapasiteli pompa istasyonları kurulmalıdır.

*Yeraltı su tutma (detention) sistemleri yaygınlaştırılmalıdır.

*Parklarda yağmur bahçeleri (rain garden) oluşturulmalıdır.

*Yağmur suyu depolama havuzları ve sistemleri oluşturulmalıdır.

*Kent çeperinde taşkın kontrol havzaları planlanmalıdır.

*Geçirgen kaplama (parke/asfalt) uygulamaları artırılmalıdır.

*Otopark ve kaldırımlar suyun toprağa geçişine izin verecek şekilde düzenlenmelidir.

*Yeni projelerde "minimum

geçirimsiz alan" kriteri zorunlu hale getirilmelidir.

*Üzeri kapatılmış dereler açılmalı, dere yatakları korunmalıdır. Dere yataklarında yapılaşmaya kesin olarak son verilmelidir.

*İslah edilen dereler ekolojik koridor anlayışıyla projelendirilmelidir.

*Yağmur suyu altyapısı tamamlanmadan yeni yapılaşmaya izin verilmemelidir.

*Parsel bazında yağmur suyu yönetimi zorunlu hale getirilmelidir.

*Tıkanmış mazgallar, hatalı eğimler ve uygulama hataları hızla giderilmelidir.

*Her yağış sonrası teknik analiz ve raporlama yapılmalıdır.

*Altyapı projeleri projelerin niteliğine göre 50-100 yıllık nüfus tahminlerine göre hazırlanmalıdır.

*Büyükşehir Belediyesi koordinasyonunda, ilçe belediyeleri ve DSİ ile birlikte "Kentsel Su Yönetimi Master Planı" hazırlanmalıdır.

HİBE-DIŞ KAYNAK GİBİ FONLAR SAĞLANMALI

Bu fonların hayata geçirilmesi için yerel yönetimlerin bütçelerinde, altyapı yatırımlarına yeterli pay ayrılması, harcamaların ve ilerlemenin şeffaf biçimde izlenmesi büyük önem taşımaktadır. Ancak finansman sorunu yaşayan Belediyelerin, ekonomik kriz ve borç yükü altında, altyapı rehabilitasyonunu hangi kaynakla yapacağı konusu önemli bir sorundur.

İller Bankası kapasitesi artırılmadan ve hibe- dış kaynak gibi fonlar sağlanmadan bu hedeflerin gerçekleşmesi zordur. Kent içi altyapı projeleri merkezi ve yerel yönetimlerin özellikle DSİ, İller Bankası kurumlarını içeren ortak çalışması ile planlanmalıdır. İnşaat Mühendisleri Odası Adana Şubesi olarak; tüm sorumluları bir kez daha görevde davet ediyor, bilimsel ve teknik esaslara dayalı altyapı yatırımlarının ivedilikle hayata geçirilmesini talep ediyoruz. Adanalılar, hak ettikleri güvenli ve sağlıklı kent yaşamına kavuşmalıdır." (5 OCAK/İMO/BÜLTEN)

madı. Neden olmadığını belki Soner Çetin bir gün açıklar.

Başkan Kozay, Belediye Evleri'nde bin dönümlük heyelan bölgesini imara açacaklarını söylemiş ama sanırım kimse Başkan'a bunun çok yüksek riskli ve kaçınılması gereken bir süreç olduğunu söylememiş.

Karadeniz gibi bir bölgede olsak ve arsa arzı kısıtlılığı yaşansa tamam,

Eğer üzerinde kaçak veya niteliksiz yapıların bulunduğu bir heyelan bölgesi ise ve planlı bir şekilde ıslah edilirse, bölge daha güvenli bir hale getirilecekse tamam,

Modern mühendislik imkanları kullanılacaksa tamam...

Ancak başta aşırı maliyetli mühendislik faaliyetleri olmak üzere, can ve mal güvenliği riskini, kuvvetle muhtemelen altyapı sorunlarını ve bölgenin riskli alan olması nedeniyle mülk değerlerinin düşebileceği endişesini de göz ardı etmemek gerekir.

Peki, böyle bir durumda yapılacak çalışmanın kâr zarar maaliyeti düşünüldü mü?

Her gün iflasını açıklayacağı iddia edilen bir belediyenin heyelan alanında bir çalışma başlatması yerine derinde dönüşümle daha az maliyetle daha çok iş yapması daha gerçekçi olmaz mı?

Bu şehir makus talihini yenemeyecek mi?

Hak ettiğimiz hizmeti hiç mi alamayacağız?

Ne olacak bu memleketin hali?



Merhum Hürdoğan Soykan, dün Kabasakal Mezarlığı'nda öğle namazına müteakip kılınan cenaze namazının ardından, gözyaşlarıyla toprağa verildi



ADASO Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Kıvanç, AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı ve Sanayi Odası Meclis Başkanı İsrail Uçurum, cenaze törenine katılarak Soykan Ailesine taziyelerini ilettiler



Adana İl eski Emniyet Müdürü Cengiz Zeybek ve TBMM 19. ve 20. Dönem DYP Adana Milletvekili Mustafa Küpeli

HÜRDOĞAN SOYKAN ebediyete uğurlandı

Adana'nın saygın iş insanlarından, ATESA Tekstil Sanayi ve Ticaret A.Ş.'nin Ortağı ve Başkanı Hürdoğan Soykan, evinde geçirdiği kalp krizi sonucu 71 yaşında hayatını kaybetti. Merhum Hürdoğan Soykan, dün Kabasakal Mezarlığı'nda öğle namazına müteakip kılınan cenaze namazının ardından, gözyaşları arasında toprağa verildi. Törene siyaset ve iş dünyasından çok sayıda isim katıldı.

SEVENLERİ SON YOLCULUĞUNDA YALNIZ BIRAKMADI

Merhum Hürdoğan Soykan'ın cenaze törenine; AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı, Adana İl eski Emniyet Müdürü Cengiz Zeybek, TBMM 19. ve 20. Dönem DYP Adana Milletvekili Mustafa Küpeli, Adana Sanayi Odası Başkanı Zeki Kıvanç, Sanayi Odası Meclis Başkanı İsrail Uçurum, iş insanları Muzaffer Kalo, Halil Avcı, Serdar Hatipoğlu, Salih Sütcü, Asım Gül ile siyaset, iş camiasından önemli isimler ve sevenleri katıldı. Hürdoğan Soykan'ın cenazesi, Kabasakal Mezarlığı'nda kılınan cenaze namazının ardından aile kabristanında toprağa verildi.



İsrail Uçurum, Cengiz Zeybek, Mustafa Küpeli ve Tamer Dağlı, Merhum Hürdoğan Soykan'ın cenaze namazında birlikte saf tuttu



İş insanları Halil Avcı ve Muzaffer Kalo



İş insanı Serdar Hatipoğlu ve iş insanı Yusuf Küpeli



TBMM 19. ve 20. Dönem DYP Adana Milletvekili Mustafa Küpeli, kadim dostu merhum Hürdoğan Soykan'ın tabutuna omuz verdi



İş insanları Salih Sütcü ve Asım Gül



İşinsanları Halil Avcı, Asım Gül ve 5 Ocak Medya Grup İmtiyaz Sahibi Mehmet Şahin, birlikte saf tuttular



Tesisleşme, futbol ve altyapı vurgusu yaptı

Orhan Sümer, Meclis'te Adana futbolunun sorunlarını gündeme taşıdı.

CHP Adana Milletvekili Orhan Sümer, Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde yaptığı konuşmada Adana futbolunun mevcut durumu ve geleceğine ilişkin dikkat çeken açıklamalarda bulundu.

Konuşmasında Adana'da futbolun yalnızca bir spor faaliyeti olmadığını vurgulayan Sümer, kentin futbol kültürünün sosyal ve ekonomik anlamda önemli bir yere sahip olduğunu ifade etti. Ancak mevcut tabloya da dikkat çeken Sümer, altyapı yatırımlarındaki eksiklikler ve tesisleşme sorunlarının genç sporcuların gelişimini olumsuz etkilediğini dile getirdi.

Genç yeteneklerin yetişmesi için daha fazla yatırım yapılması gerektiğini belirten Sümer,

şehir takımlarının marka değerinin korunmasının sadece Adana için değil, Türk futbolunun geleceği açısından da büyük önem taşıdığını söyledi.

Adana'nın köklü kulüplerine de değinen Sümer, özellikle Adanaspor, Adana Demirspor ve Adana 01 FK gibi takımların geçmişte önemli başarılarla imza attığını hatırlatarak, bu kulüplerin yeniden güçlü bir yapıya kavuşması gerektiğini ifade etti.

Sümer, konuşmasının sonunda yapılacak doğru planlama ve yatırımlarla Adana futbolunun yeniden yükselişe geçebileceğini belirtti. (5ocakgazetesi.com)



Başkan Zeydan Karalar'ın keyfi

Adana Yeşiloba Hipodromunda geçtiğimiz günlerde Akdeniz Derbisi koşuldu. Yarışı üst üste ikinci kez

Dapper Man kazandı. Yarış, büyük heyecana sahne oldu. Protokolde Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan

Karalar da yer aldı.

Adana yarış sezonun ilk ve tek G1 mücadelesi olma özelliğine sahip Akdeniz Derbisi (G1/ULS), 5 Nisan Pazar günü Yeşiloba Hipodromu'nda gerçekleşti. 4+ yaşlı safkan 12 İngiliz atının birincilik mücadelesi verdiği Akdeniz Derbisi'ni, Cem Kaan Parsak'ın sahibi, Aslan Tepeli'nin yetiştiricisi, Ersin Yeşil'in de antrenörü olduğu Dapper Man (Marcavelly - Mohito / Unaccounted For) jockeyi Selim Kaya ile kazandı.

5 yaşındaki doru at, geçtiğimiz yılın ardından bu önemli koşuyu üst üste iki kez kazanarak büyük bir başarıya imza atarken toplamda 7'nci Grup koşu galibiyetini hanesine yazdırmış oldu.

GÖRÜLMEME DEĞERİ

Dapper Man'ın finiši görünüşle birlikte protokolde büyük sevinç yaşandı. Sevinenler arasında Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar da yer aldı. İkinci kez birinciliği elde eden Dapper Man'ın sahibi Cem Kaan Parsak'a sarılan Başkan Zeydan Karalar, adeta

havalara uçtu. Cem Kaan Parsak da aynı tepkiyi gösterince ortaya tebesüm ettiren görüntüler çıktı. Sonrasında, Başkan Karalar, At sahibi Parsak'ı tebrik etti. (5 OCAK/Murat GEGIN)



Berfu Cengiz, Türkiye'yi 1-0 öne geçirdi

Billie Jean King Cup Gürcistan serisinin ilk maçında Milli oyuncu Berfu Cengiz, Mariam Bolkvadze'yi 1-6, 6-4, 6-0 yenerek seride Türkiye'yi 1-0 öne taşıdı.

Adana Tenis Dağ Su Sporları Kulübü'nün (ATDSK) sporcusu olan Berfu Cengiz'in performansı büyük alkış aldı. Bu galibiyetle Türkiye 1-0 öne geçerken, Gürcistan serisi Ayla Aksu -Ekaterine Gorgodze karşılaşması ile devam edecek.

ATDSK YÖNETİMİ MUTLU

ATDSK yönetiminin yaptığı yazılı açıklamada, "A Milli Kadın Takımımızın Portekiz'in Lizbon şehrinde düzenlenen Billie Jean King Cup Europe Africa Group I müsabakaları Gürcistan ile olan karşılaşmasında sahaya ilk kulüp sporcumuz Berfu Cengiz çıkmış, rakibi M. Bolkvadze'yi 2-1 yenerek fitili ateşlemiştir. Haydi kızlar, devamı da böyle gelsin. Tüm kalbimizle yanınızdayız." ifadelerine yer verildi. (5ocakgazetesi.com)



Seyhan Belediyespor Muhammet Emin'e seviniyor

Seyhan Belediyespor Kulübü doğru yolda.

Mavi-Beyazlılarda forma giyen 2012 doğumlu Muhammet Emin Uçar, U-14 Yaş Millî Takım'ının 10-11 Nisan tarihlerinde İzmir'de Metin Oktay Tesisi'nde düzenlenecek değerlendirme kampı aday kadrosuna davet edildi.

ALTYAPI ÜRÜNÜ

Genç oyuncu, Adana'da amatör takımlar arasında kampa çağrılan tek futbolcu olma özelliğini taşıyor. Bu başarı, Seyhan Belediyespor'un altyapıya verdiği önemin somut bir göstergesi olarak değerlendiriliyor.

Antrenör Ali Birbiçer, altyapılarının her geçen gün daha da geliştiğini vurgulayarak futbolcu sayısındaki artışın sevindirici olduğunu ifade etti. Birbiçer, Türk futboluna yeni yetenekler kazandırmaya devam edeceklerini belirterek ailelerin de çocuklarını güvenle kulübe emanet ettiğini söyledi. (5 OCAK/Murat GEGIN)



Yaz Sigorta Adaletgücü SK, gümbür gümbür

Adana'yı Bölgesel Amatör Ligde (BAL) başarıyla temsil eden Yaz Sigorta Adaletgücü, liglerde pek rastlanmayacak şekilde 16 maç peş peşe galip gelerek adeta tozu dumana kattı.

Adana futbolunun yükselen ekiplerinden Yaz Sigorta Adaletgücü SK, ligde yakaladığı müthiş çıkışla

adından söz ettirmeye devam ediyor. Adaletgücü SK, oynadığı son karşılaşmayı da kazanarak Türkiye liglerinde 16 maç peş peşe kazanan tek takım oldu.

KULÜP BAŞKANI LEVENT PÜTÜN, BAŞARILI YÖNETİM GÖSTERİYOR

Sezon başından bu yana istikrarlı bir grafik çizen Yaz Sigorta Adaletgücüspor, bu sonuçla birlikte puan tablosunda liderliğini resmileştirdi. Rakiplerine karşı sahada kurduğu üstün oyun, takımın fark yaratmasını sağladı.

Bu arada normal ligin bitimine 4 hafta kaldı. Temsilcimiz bu hafta Anamur Belediyespor'a konuk olacak. Kulüp Başkanı Levent Pütün, takımı an olsun yalnız bırakmıyor. Pütün, "Adana gençliğine kapılarımızı açtık. Teknik heyet ve mevcut oyuncularımıza teşekkür ediyoruz. İlk bölümü lider olarak tamamladık. Şimdi sırada Play-Off maçları var. Burada da başarılı olup bir üst lige çıkmak istiyoruz." dedi. (5 OCAK/Ergun KARA)



Adana 01 FK, Play-Off'u garantilemek istiyor

Adana 01 Futbol Kulübü, ligde yakaladığı çıkışı sürdürerek taraftarının yüzünü güldürmeye devam ediyor. Son olarak Erbaa deplasmanından 2-0'lık galibiyetle dönen sarı-siyahlı ekip, play-off yolunda kritik bir 3 puanı hanesine yazdırdı.

Alınan başarılı sonuçların ardından kulüp yönetimi, teknik heyet ve futbolcuları tebrik etti. Takımda yükselen form grafiği ve birlik

havası dikkat çekerken, elde edilen galibiyetlerin camiada moralleri üst seviyeye taşıdığı gözlemlendi.

Ligde adeta fırtına gibi esen Adana temsilcisinde şimdi tüm gözler Pazar günü saat 15.00'te Ali Hoşfikirer Stadı'nda oynanacak İskenderun karşılaşmasına çevrildi. Taraftarların da bu önemli mücadelede takımlarına tam destek vermesi bekleniyor. (5 OCAK/Bülten)

